
Referat af aftagerpanelmøde for film- og medievidenskab  
Institut for Kommunikation, Københavns Universitet 
4. oktober 2023, Søndre Campus 
 
Mødeleder og referent: Christa Lykke Christensen  
 
Deltagere:  
Mette Sigtenbjerggaard, Lise Schubart, Kia Davies, Majken Kalhave, Peter Skovfoged 
Laursen, Mads Møller Tommerup Andersen, Charlie Breindahl, Marta Olsen, Nete Nørgaard 
Kristensen, Franziska Marquart, Eva Novrup Redvall, Manuel Menke og Christa Lykke 
Christensen. 
 
Dagsorden: 
1) Velkomst ved uddannelsesleder, Christa Lykke Christensen  
2) En kort præsentationsrunde  
3) Christa Lykke Christensen orienterer kort om uddannelsesevalueringen af uddannelsen i 
film- og medievidenskab og om den medfølgende handleplan (er vedhæftet her). Giver den 
anledning til kommentarer og spørgsmål fra aftagerne? 
4) Brobygning – foreløbige erfaringer med samarbejdet mellem aftagerpanel og 
undervisere/ Mads Møller Tommerup Andersen indleder dette punkt  
5) Udvikling af nye kandidatuddannelser og tværfaglige tilvalgspakker – vi vil gerne høre 
aftagerpanelets tanker om udfordringer og muligheder for film- og medievidenskab 
6) At kende sine kompetencer - og karrieremuligheder - dette punkt er sandsynligvis på 
dagsordenen ved hvert aftagerpanelmøde  

Hvor ser aftagerpanelet oplagte beskæftigelsesmuligheder for vores 
kandidater? 
Hvordan kan vi på uddannelsen blive bedre til at sende vores kandidater bedst 
muligt ud i verden efter endt uddannelse? 

7) Mødeaktivitet i panelet 
8) Evt. 

Mødereferat: 
 
Ad. 1 og 2) Christa Lykke Christensen bød velkommen til både aftagerpanelmedlemmer og 
undervisere på uddannelsen i film- og medievidenskab. Herefter en kort 
præsentationsrunde. 
 
Ad. 3) Orientering om uddannelsesevalueringen af film- og medievidenskab. Der var ingen 
kommentarer til evalueringens opfølgningsplan. 
 
Ad 4) Mads Møller Tommerup Andersen indledte dette punkt med at fortælle om sine 
erfaringer fra samarbejdet med aftagerpanelmedlemmer i forårssemesteret i form af et 
virksomhedsbesøg og understregede vigtigheden af, at et sådant besøg er godt forberedt af 
både undervisere og studerende inden besøget, at der er et forholdsvis klart formål med 
besøget, og at der efterfølgende samles op på besøget i relation til kursusforløbet. Andre 
undervisere fortalte dernæst om deres kontakt med aftagerpanelmedlemmerne. Det blev 
meget klart, at aftagerpanelet udgør en ressource, som underviserne finder stor inspiration 



hos, fx ved besøg, foredrag, rundvisninger, henvisning til andre relevante aftagere mv. Der 
var enighed om at fortsætte det gode samarbejde. 
 
Ad. 5) Der blev peget med bekymring på udfordringer med de kommende forkortede 
kandidatuddannelser i form af faldende kvalitet i uddannelserne. Samtidig blev det 
diskuteret, at integration af praktiske dimensioner i uddannelsen fortsat vil være vigtig, 
såsom det projektorienterede forløb. 
 
Ad. 6) Der blev lagt vægt på, at kandidater med en film- og medievidenskabelig uddannelse 
er dygtige studerende. Flere områder blev diskuteret, hvor uddannelsen kunne øge sit 
fokus, fx hvad angår projektledelse. En vigtig kompetence er, at kandidaterne kan sætte 
deres analytiske og metodiske færdigheder i en ny kontekst og anvendeliggøre deres viden 
og fx véd, hvordan man kan gøre forretning ud af dem. De studerende bør desuden 
opfordres til, under det projektorienterede forløb, at være mere offensive i forhold til at 
kræve feedback af praktikstedet – hvad er de gode til og hvad kan de blive bedre til? Endelig 
blev vigtigheden af, efter det projektorienterede forløb, at få samlet op på de erfaringer, de 
studerende gør sig under det projektorienterede forløb – hvad lærte de, og hvordan kan 
dette bruges fremover, dels i undervisningssammenhæng, dels i perspektiv af kandidaternes 
fremtidige karriere?  
 
Ad. 7) Det blev aftalt, at næste møde med aftagerpanelet afholdes i oktober 2024, 
medmindre der i lyset af de forestående ændringer på kandidatområdet, viser sig behov for 
et møde tidligere på året. Panelet stillede sig villigt til rådighed for sparring undervejs i de 
kommende diskussioner om forandringerne på kandidatområdet. 
 
Ad 8) Intet til dette punkt. 
 
 
 


